
Projekty MAP Jindřichův Hradec a MAP Dačice realizovala MAS
Česká Kanada o.p.s. od roku 2016. Na ně navázaly projekty MAP
II a MAP III. Do místního akčního plánování se postupně
zapojily všechny mateřské a základní školy na území
Jindřichohradecka a Dačicka.  

Projekty se zkratkou MAP (místní akční plánování) se
dlouhodobě zaměřují na zlepšení kvality mateřského a
základního vzdělávání. Pomohly nastartovat spolupráci vedení
škol a jejich zřizovatelů, pedagogů, rodičů a zástupců
zájmového a neformálního vzdělávání. Díky výměně zku-
šeností, vzájemné podpoře a zjišťování situace ve školství
pomocí dotazníků a rozhovorů s jednotlivými aktéry se daří
postupně se zaměřovat na problémy ve vzdělávání a řešit je.

Situaci ve vzdělávání dokládá pravidelně aktualizovaná
dokumentace MAP, která obsahuje analýzu, strategickou část i
akční plány na jednotlivé roky. Právě v nich už jsou
naplánovány konkrétní implementační aktivity ve spolupráci se
školami, knihovnami, muzeem, poradnami či spolky, které
pomáhají situaci ve vzdělávání zlepšovat.

V navazujícím projektu MAP IV se implementace opět zaměří
na vzdělávání pedagogů, osvětové akce pro veřejnost či školní a
mimoškolní aktivity pro děti a žáky. Dvouleté projekty MAP IV
na Jindřichohradecku a Dačicku od ledna 2024 nabídnou
zajímavé akce, o kterých naleznete informace na nové webové
stránce Učení v České Kanadě a na stejnojmenné facebookové
stránce.

Místní akční plány rozvoje vzdělávání plánují i propojují

Marie Hazuková

Webová stránka Učení v České Kanadě

S webem je provázána také facebooková stránka se stejným
názvem, kde naleznete pozvánky či fotogalerie z pořádaných
akcí. Nasdílí i příspěvky o tom, co se děje ve školách, školkách
a neformálním vzdělávání na Jindřichohradecku a Dačicku.

Informace o vzdělávání nejen z regionu konečně na jednom
místě. Tipy do výuky, užitečné zprávy a praktické informace
shromažďuje nová webová stránka Učení v České Kanadě.
Zprávy jsou roztříděné pro jednotlivé skupiny návštěvníků
stránky: pro učitele, pro ředitele škol, pro zřizovatele, pro
rodiče a pro děti. 

Na stránce www.ucenivceskekanade.cz samozřejmě nebudou
chybět informace o projektech MAP Jindřichův Hradec a MAP
Dačice a všechny aktuální schválené dokumenty i materiály k
připomínkování pro odbornou i laickou veřejnost.

www.ucenivceskekanade.cz

/ucenivceskekanade

/ucenivceskekanade



MAP Jindřichův Hradec III

Kromě potřeby finančních investic do školských zařízení byly
stanoveny čtyři hlavní priority: Podpora inkluzivního
vzdělávání a rozvoj potenciálu každého žáka, Rozvoj
gramotností a klíčových kompetencí, Zajištění kvalifikovaných
pedagogů a podpora jejich profesního rozvoje a Podpora
vzájemné spolupráce. Na stanovené priority navazuje 14 cílů,
jejichž naplnění by měly pomoci zajistit implementační
aktivity, které jsou navrženy v akčních plánech na roky 2024 a
2025 a budou realizovány s finanční podporou z Operačního
programu Jan Amos Komenský (OP JAK). 

Od března 2022 do listopadu 2023 na území správního obvodu
obce s rozšířenou působností Jindřichův Hradec (ORP JH)
pracujeme také na rozvoji a zvyšování kvality vzdělávání v
mateřských, základních a základních uměleckých školách a
rozvíjíme spolupráci s organizacemi, které se zabývají
zájmovým a neformálním vzděláváním dětí a mládeže.

Takzvané „MAPy“ skutečně mapují území, hledají slabé a silné
stránky vzdělávání v našem regionu, nabízejí školám
pomocnou ruku a nastavují taková opatření, která je potřeba
společně přijmout ke zlepšení vzdělávání. Na závěr téměř
dvouletého období máme zpracované analýzy potřeb a
Strategický rámec rozvoje vzdělávání, na které navazují
konkrétní akční plány na roky 2024 a 2025.

Oproti akčním plánům z předchozích období dostaly nové
dokumenty pro roky 202a a 2025 dynamičtější grafické
zpracování a také nové členění aktivit, díky němuž získaly větší
přehlednost. 

Projekt MAP Dačice III (registrační číslo projektu
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022963) pokračuje v procesu
místního akčního plánování ve vzdělávání, který na Dačicku
započal v roce 2016. Realizační tým situaci ve školství v regionu
mapuje prostřednictvím dotazníků a zpracovává analýzu.
Pracovní skupiny na jejím základě vytvářejí strategie –
stanovují priority a cíle, jichž chceme dosáhnout.

Výstupem projektu, který končí v listopadu 2023, jsou také
zpracované akční plány na roky 2024 a 2025. V době zpracování
obou akčních plánů byly identifikované potřeby škol a
organizací zájmového a neformálního vzdělávání na území ORP
Dačice identické a dokumenty na ně reagují. Řada aktivit se
prolíná i jednotlivými akčními plány z předchozího období a
promítá se také do aktualizovaného dokumentu, protože byla
shledána jako stále potřebná a aktuální. 

Na výběru aktivit se podíleli členové pracovních skupin,
realizačního týmu a řídícího výboru, k návrhu se v průběhu
jeho zpracování také vyjadřovali ředitelé jednotlivých
základních a mateřských škol na Dačicku, zástupci
neformálního a zájmového vzdělávání i zástupci rodičů dětí a
žáků.

Marie Hazuková

MAP Dačice III
Petra Jahodová

(reg. č. projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022912)

Konkrétně se jedná o zajištění IT podpory školám, workshopy,
semináře a webináře pro profesní rozvoj pedagogů a vedoucích
pracovníků škol. Pro děti z mateřských škol a žáky škol
základních plánujeme např. projektové dny zaměřené na
primární prevenci, udržitelný rozvoj, posílení polytechnické
výchovy, mediální a digitální gramotnosti, výuky moderních
dějin, rozvoj občanských kompetencí aj.

MAP Jindřichův Hradec III 

https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/modernizacni-fond/
https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/modernizacni-fond/


Neformální vzdělávání v České Kanadě

Charita Jindřichův Hradec provozuje nízkoprahové zařízení
pro děti a mládež Kompas. V rámci projektu Neformální
vzdělávání zapojili pracovníci „nízkoprahu“ projektové dny, při
nichž měly děti možnost získat nové zkušenosti, zaměřené
především na praktické činnosti. Navštívily zajímavá místa,
setkaly se s řadou odborníků. Přírodovědné centrum MLÝN
Radouňka z.s. zaměřil realizované aktivity především na rozvoj
přírodovědných disciplín a posilování kompetencí svých
pracovníků. 

Operační program Výzkum, vývoj, vzdělávání podporoval také
nestátní neziskové organizace, které se věnují neformálnímu a
zájmovému vzdělávání dětí a mládeže. V březnu 2020 se do této
výzvy zapojila i MAS Česká Kanada o.p.s., jejímž
prostřednictvím získaly neziskové organizace v našem regionu
finanční podporu na svou činnost. 

V projektu byly podpořeny zážitkové formy učení, např.
tandemová výuka se zapojováním odborníků z praxe,
projektové dny pro děti a také vzdělávání pracovníků, kteří se
dětem soustavně věnují. Projekt Neformální vzdělávání v České
Kanadě byl ukončen v červenci 2023, celková částka přesahující
čtyři miliony byla rozdělena šesti zapojeným organizacím. 

Všechna zmíněná témata je možné rozvíjet prostřednictvím
badatelské výuky – děti jsou přímo vtaženy do problematiky,
vyhledávají informace, dávají postupně do souvislostí, potvrzují
či vyvracejí hypotézy. Tuto metodu si kromě jiných osvojili
pracovníci zmíněných organizací prostřednictvím seminářů,
workshopů a dalších vzdělávacích akcí pro pedagogy, které
probíhaly po celou dobu realizace projektu. 

Ve Světě Fantazie, z.ú. zase děti rozvíjely tvůrčí činnosti či
znalosti z dějepisu, některé projektové dny byly zaměřeny na
enviromentální vzdělávání a udržitelný rozvoj, recyklaci.
Spolek Živě v trávě, který funguje jako luční školka a komunitní
škola, nabídl dětem a žákům aktivity zaměřené na rozvoj snad
všech klíčových kompetencí. Přírodní vědy, čtenářství,
enviromentální témata, polytechnická výchova, umělecké
vyjádření i využití digitálních technologií. 

V Jockey Clubu Malý Pěčín probíhaly projektové dny zaměřené
především na chov zvířat, práci na farmě, péči o přírodu a
udržitelný rozvoj. Aeroklub Jindřichův Hradec zaměřil
podporované aktivity na rozvoj polytechniky. 

Petra Jahodová




